Transportni kapacitet:
- rasuta roba

Q, =3600-Fy, v [M/]

Q =3600-Fp vy  [KN/]
- komadna roba

Qy = 3600 ‘I’— [kom,/]

Qu=36-7-G, [N

Fm — stvarna povrSina popre¢nog preseka materijala na traci [m2]
v — brzina trake [m/s]

¥m - Nasipna zapreminska teZina materijala [kN/m3]

| — rastojanje izmedu komada robe na traci [m]

G, — tezina komada robe [N]

Odredivanje snage za pogon:
metoda jedinstvenog koeficijenta otpora
1. snhaga potrebna za pogon neoptereéenog transportera
_C-f-L-v-(Qpq+0dp2)-COSO
1000
2. shaga potrebna za prenosenje tereta
_C-f-L-Q-coso

NL

(kW]

No 3600 kWl
3. snaga potrebna za podizanje tereta
Q -H
Ny == 3600 [kW]
4. snaga potrebna za savladivanje dodatnih otpora
N,  [kw]
Sirina trake N,

B<500mm | 0.75 kW
B<1000mm 1.5 kW
B>1000mm | 2+3 kW

Snaga potrebna na vratilu pogonskog bubnja N¢p
Potrebna snaga motora

N
Mp
C — korektivni faktor
L (m) C L (m) C L (m) C L (m) C L (m) c L (m) c L (m) c
<4 9 8 5.1 20 3.2 50 2.2 125 1.64 320 1.29 800 1.12
4 7.6 10 45 25 2.9 63 2 160 1.53 400 1.23 1000 1.10
5 6.6 12.5 4 32 2.6 80 1.85 200 1.45 500 1.19 1250 1.08
6 5.9 16 3.6 40 2.4 100 1.84 250 1.37 630 1.15

f — koeficijent ukupnih otpora

f=0.017 za dobro izradena postrojenja i u dobrim uslovima rada
f=0.025 za prosecne uslove rada
f=0.025 do 0.1 u uslovima velikog zapraS$ivanja, loSeg podmazivanja valjaka i preopterec¢enja trake

L — duzina transportera [m]
v — brzina trake [m/s]
gm1 — zbirna redukovana tezina valjaka u obe grane [N/m]
c1m1:Qro+qrn
Omz — teZina trake u obe grane [N/m]
Om2=200
6 - ugao nagiba transportera [°]
Q — tezina materijala koju je potrebno transportovati transporterom duzine L
H — visina na koju se dize (sa koje se spusta) materijal prilikom transporta



Zadatak 1. Horizontalni trakasti transporter namenjen je transportu komadnog tereta dimenzija 0.4x0.1x0.2 m i teZine
250N. Transporter je duZine 60m, a istovar se realizuje $titnim skretaem postavljenim 2m od kraja transportera.
Odrediti snagu transportera i maksimalnu silu u traci, ukoliko je:

rastojanje izmedu jedinica tereta I=1m,

tezina valjaka G,=35N,

transportni kapacitet trake Q,=3000 kom/h

trakasti transporter radi u dobrim uslovima rada

iskoris¢enje snage motora na vratilu pogonskog bubnja je 0.85
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OSNOVNI PARAMETRI TRANSPORTERA

Resenje:

_ kom
Qx = 3000 kom/

kom,” .1

v Q. -1 3000kom . 4m
- 3600V V= - ~0.833M

Qu P 3600 3600 %

Uslov koji mora da bude zadovoljen u slu€aju kada se transportuje komadna roba proto¢nim linijama je v<1.31 m/s, i u
ovom slucaju je on zadovoljen.

Sirina trake za sluéaj transporta komadne robe je
B =a,, +0.2m =0.4m+0.2m = 0.6m

Tezina trake za definisanu Sirinu trake
0o =(250+350)-B=300-0.6 = 180%

Rastojanje valjaka je veoma bitan tehni¢ki parametar transportera sa zna€ajnim uticajem na pona$anje sistema pri
radu i kre¢e se u sledec¢im granicama :
* ravna traka (rasuta roba) 1,5do 2,5 [m]
= Koritasta traka (rasuta roba) 0,8 do 1,8 [m]
= kod komadne robe razmak valjaka je za Gp <250 [N], 1 do 1,4 [m], a za Gp > 250 [N], razmak iznosi amax / 2
»= U neoptereéenoj grani rastojanje je dva puta vec¢e u odnosu na optere¢enu granu.

Za datu teZinu tereta za rastojanje izmedu valjaka se u optere¢enoj grani usvaja 1m,

[, =1m

I, =21, =2m

Redukovana (svedena) teZina valjaka u opterecenoj i neopterecenoj grani transporetra je
_ G, 35N . N

Ao = T “Tm 35 %‘n
35N

_ v _ — N

== =17.5N/

q
m N 2m

PRORACUN SNAGE

Metoda jedinstvenog koeficijenta otpora
C-f-L-v-(Qy1 +Qmp)-COSO
1000

C(60) je izmedu vrednosti 2 i 2.2, koje odgovaraju vrednostima C(50) i C(63) respektivno, a tacnu vrednost dobijamo
primenom linearne interpolacije.

C(60) =C(63) + gg — :(OJ -(C(50)-C(63)) =2+ % +(2.2-2)=2+0.04615 = 2.046
Za koeficijent ukupnih otpora, obzirom na dobre uslove rada, usvajamo f=0.017

Qi = Gro + 0 = 35N/ +17.5N/ =525N/ - q, =2.q, =2-180N/ =360N/

NL:




' . . ) N N . °
. 2.046-0.017 - 60m 0.833% (52.5 %n+36° %n) cos0 ~072 KW
L= 1000 o o

_C-f-L-Q-cosé
- 3600
Q, =Q, -G = 3000 kor% . 250N = 750000 l%
2.046.o.o17-58m-7soooo'\y-coso°
Ng = h
3600

Ng

=042 kW]

LQuH

3600
Zbog Sirine trake od 600mm usvajamo da nam je snaga potrebna za savladivanje dodatnih otpora
N, =1.5 [kW]

NH:

Nep  2.64kW

Nep =Ni +Ng +Ny +Nz =072+0.42+0+41.5=264  [KW]; Ngy =—>==—==31 =35 [kW]

ZADATAK 2. Za realizaciju transporta robe do bunkera potrebno je projektovati trakasti transporter ¢ija trasa je

prikazana na slici.
30 m S
| |
| 5m 2m
40 m e

Godisnja koli¢ina uglja koju je potrebno transportovati iznosi 10 000 000 kN. Transporter radi u dve smene od po 8h,
broj radnih dana je 300, za koeficijent dnevne neravnomernosti uzeti 25%. Ako je:
» teZina valjaka Gv = 40N

nasipna zapreminska tezina uglja y,, =7.5 k%3

ugao prirodnog nagiba materijala u pokretu p =15°
stepen popunjenosti preseka povrsine materijala na traci v, = 0.75
zavisnost kapaciteta transportera u odnosu na nagib ks = 0.89
gubici u toku radnog vremena ¢ = 0.15

» stepen iskori§¢enja pogonskog motora r = 0.85
izraCunati snagu potrebnu za pogon transportera.
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ResSenje:
OSNOVNI PARAMETRI TRANSPORTERA
Q = Qygod o= 10000000kN 195 — 10000000kN 1,95 = 3064 kl\%
Ngp Niag -7 (1-9) 2-300-8h-(1-0.15) 4080h

Sirinu trake dobiéemo iz formule za kapacitet trakastog transportera u sluéaju koritaste trake (Firling)

\/ 165 l?t +0.05m

.V . . W . }/
—465-V K. . -y - _ 2 kN - o 7P /m

Q, =465V Ky -y, - 7y - (0.9B —0.05) [ A] - B-= 9 [m]

Obzirom da se istovar robe sa transportera vrsi preko istovarivaca sa bubnjevima brzina trake mora da bude manja od
2.65 m/s, pa ¢emo usvojiti da je 2.5 m/s.

kN
3064 kN,

- N +0.05m
465-2.5M/.0.89.0.75-7.5 43

 0.728m+0.05m _ 0.778m

= =0.864m
0.9 0.9 0.9

v=2.5n% = B=

za 8irinu trake usvajamo da je B=1m.



Tezina trake je
4, = (250 —350) - B [%] = q0:300-1:300%

Rastojanje izmedu valjaka za rasutu robu i koritast profil trake je od 0.8 do 1.8m, pa usvajamo da je u opterecenoj
grani rastojanje izmedu valjaka 1p5=1.3m, a |,=21,=2.6m.

Redukovana (svedena) tezina valjaka po duznom metru je

I, 1.3m
G, 35N
=—v -2 ~155N
qrn In om /

PRORACUN SNAGE

Metoda jedinstvenog koeficijenta otpora
C-f-Ls-v “(Amt + Az ) - COS S

Lo = 1000

N =C1~f-L1~v~(qm1+qm2)~cos51
L 1000

N :Cz'f'Lz'V'(qm1+Qm2)'C°552
L2 1000

C =1(L) C,=C(40)=24
C, =C(30) = linearna interpolacija

C a
2.9
C(32)=2.6
C(25)=2.9
X
2.6
25 30 2 L (m)
30-25

x = C(30) = C(32) + -(C(25)-C(32))

32-25
C(30)=2.6+ g (2.9-2.6)=2.6+0.714-0.3 = 2.814

Obzirom da se radi o prose¢nim uslovima rada usvajamo da je f = 0.025.

Umi1 = Gro + Arm =31%+15.5% :46.5%
Omz =2+, = 2-300N/ ~ 600N/
2.4.0.025 - 40m -2.5%-(46.5% +600 %)~cos‘|6°

N j = =3.73 kW
L 1000 kW]
2.814-0.025-30m-2.5M/ .(46.5N/ 1 600N/ ).cos0°
Nio = A %" %“ =3.41 [KW ]
1000
o) — 3600
f.L .0, - 2.4.0.025-40m - 3064 KN/ . cos16°
Ny = 1 f b1 Qe 0080y _ ‘h ~1.96  [kW]

3600 3600



Cyfil, Q coS S, 2.814-0.025-30m - 3064 kN, - cos 0°

\ _ =1.79 kw
Q2 3600 3600 )
Q: -Hg) Qi L) -sin )
Hi) = < T 3800
3600 3600
_ kN/ . 40m - sin16°
_QuHy QL sing, _3064KNj.40m-sinte” kw1
H1 = N B o
3600 3600 3600
KN/ .
_QH, 3084KNj.om kW]
H2 = N o
3600 3600

Za Nz usvajamo 1.5 kW jer je B=1m.
Nep =Ny + Ny +Nggs +Ngo + Ny +Npyy + N7z =373 +3.41+1.96 +1.79 +9.38 +1.7 +1.5 = 23.47 [kW]

Nep  23.47kW
n 0.85

Ny = =27.61KkW =28  [kW]
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